

世界盃太極拳錦標賽 本校傳捷報 法文系講師陳鏡如四兩撥千金 勇奪冠軍

【記者吳采璇淡江校園報導】本校法文系兼任講師陳鏡如於4、5二天，在台北市小巨蛋參加2006年第1屆世界盃太極拳錦標賽，勇奪世界盃太極拳42式團體組冠軍及外國組女子個人42式太極拳錦標賽冠軍。「能獲得冠軍，很高興！這更增加我學習太極拳的興趣，以後會繼續往這條路走下去！」陳鏡如爽朗地笑著。

此次錦標賽，共有來自美、日、英、法等25國394位選手報名參加。學習太極拳才一年多的陳鏡如，以中華民國、法國的雙重國籍身分，分別代表台北縣參加太極拳團體錦標賽，及代表法國參加外國組女子組42式太極拳錦標賽。在賽前受傷的她，本想打退堂鼓，在教練陳富美的殷殷勸導下上場比賽，沒想到會一舉獲得雙料冠軍。

陳鏡如平常除了打太極拳以外，還有游泳與瑜珈的習慣，運動對她來說，不僅是為了身體健康，同時也是她增進與家人之間感情的方式。她的丈夫、法文系副教授徐騰飛(BOILEAU Gilles)雖然是法國人，但也喜歡打太極拳，而目前就讀國小的女兒也會打太極。

陳鏡如認為打太極不僅可以讓心平靜，也可以鍛鍊身體，她常鼓勵身邊的親朋好友、學生一來學習打太極，因為這真的是件很愉快的事！

很多淡水民衆每天6點到8點，會聚集在紹讓紀念體育館前一起打太極，陳鏡如希望有興趣的同學能多前來學習，給自己一個機會嘗試這項有意義的運動。



▲陳鏡如(最上者)負傷上場比賽，仍以高超純熟的技巧，展現太極拳的力與美，拿下世界盃外國組女子個人42式太極拳錦標賽冠軍。

兩岸關係研討會 今日召開

【記者林世君淡江校園報導】國際研究學院與上海國際問題研究所，將於今日(13)日於本校淡江校園國際會議廳合辦第10屆「世界新格局與兩岸關係」學術研討會，針對兩岸當前的微妙情勢，探討協商與合作的展望。

上海國際問題研究所副所長楊淑坤，率領所上10名學者前來本校與會，並提出10篇論文。國際研究學院的教師也將在會上發表8篇論文。國際學院院長戴萬欽表示，這次的會議除了學術交流外，也將安排大陸學者於本週四參訪蘭陽校園，讓他們對淡江有更進一步的認識。另外，他也十分感謝大陸所副教授張岳岳的協助，才能順利爭取到陸委會的經費補助，讓這次的會議順利召開。

國際研究學院另將於明天(14日)上午10時，在台北校園校友會館舉辦一場討論兩岸當前關係之「淡江論壇」座談會，讓上海與會的學者及本校教授及國內各黨派的學者專家就2007年兩岸關係之展望交換意見。

國土安全研討會 週三舉辦

【記者林世君淡江校園報導】國際事務與戰略研究所將於本週三(15日)上午9時起，在驚聲國際會議廳舉辦「新安全威脅下的國土安全與全民防衛動員」研討會，邀請國防部後備事務司長謝雲龍及校長張家宜到場致詞，並有來自中興、警察、大同大學等學者與會發表論文，歡迎有興趣的師生踴躍參加。

楊昌裕 暢談教育政策

【記者林靜晏淡江校園報導】教育政策與領導研究所於4日在驚聲國際會議廳舉辦「教育政策論壇」，邀請教育部國民教育司副司長楊昌裕主講「國民教育政策與議題」。

會中談到許多國民教育當前的挑戰，例如少子化、城鄉落差、衝擊等，並提出解決計畫、策略及未來目標、願景，也談到目前教師最關注的流浪教師議題，之後提到「試辦教師專業發展評鑑」，希望能協助地方政府與學校建立教師專業發展評鑑模式，激勵教師透過自我與團隊評鑑，建立對評鑑的正確理念，增進教師專業發展的能量。針對鄧公國小總務主任、教改所在職專班第1屆師友林素琴提出的如何讓教師接受並了解評鑑優點等問題，楊昌裕回答日後將會舉辦多場座談，闡述教師評鑑制度已是世界潮流，可藉此自我要求、精進專業能力。

大陸5大學上週來訪

【記者謝慶宣淡江校園報導】上週四(9日)北京大學教育學院院長陳學飛，率領浙江大學、華中科技大學、河北大學、中央教科所、以及美國Terrence Russell教授等人，蒞臨本校參訪。

他們此次訪台主要是參加成大所主辦的國際學術研討會，並藉此機會走訪本校，參觀完文藝藝術中心及學生圖書館後，晚上則由學術副校長馮朝剛主持，在觀海堂設宴款待。

輔導知能研討會 週四登場

【記者熊君君淡江校園報導】由學生事務處主辦的「大一、二導師暨訓練人員輔導知能研討會」，將於本週四(16日)中午12時至下午2時20分，在驚聲國際會議廳舉辦，期能提升全校師生對性別平等及性騷擾防治的認識。

該研討會將由校長張家宜擔任主持人，並邀請中原大學通識教育中心教授潘正德蒞校專題演講「關愛的距離?性騷擾、性侵害問題之防治」，以增進大一、二導師，以及校外社團老師的輔導知能，並建立安全健康的校園環境。

瓶中美人影片欣賞 即日起報名

【記者熊君君淡江校園報導】學務處諮商輔導組將於下週一、二(20、21日)晚上6:30-9:30分別在Q212及B115，舉辦「鬱水之微電影院-瓶中美人」影片欣賞及解析，邀請諮商心理師邱潔潔及馬偕醫院管理專科諮商心理師呂依真，藉由影片欣賞精闡解析憂鬱症相關課題。每場有20個名額，欲報名者請至諮輔組B413，繳交保證金100元，全程參與者活動後將予退費。

廢乾電池回收兌換 王雪獨得大獎

【記者吳采璇淡江校園報導】由台北縣政府環保局主辦，課外組、環保社及淡水鎮公所協辦，衛道密廢物減量科技公司執行的「廢乾電池回收兌換活動」，上週三(8日)在海報街舉行，邀請台北縣政府環保局副局長楊志宏及行政副校長高柏園現場抽獎，最後由來自校外的王雪獨得大獎5000元全國電子禮券。

環保局課長程大維表示，學凡連鎖超商、量販店等，都有放置回收箱，大家勿因電池體積小，而忽視它對環境的傷害，每顆電池裡都含有汞，只要電池受損或壽命到了，汞就會漏出，如果沒有經過專業處理而隨意丟棄，會嚴重造成土壤污染，這次舉辦這項活動，就是為了呼籲大眾重視電池對環境的為害，並鼓勵大家隨手做環保。

為參與抽獎活動而向親朋好友收集了420顆廢電池，拿到40張抽獎券，卻只抽到參獎品500元禮券的電機一黃馬龍說：「有點失望沒抽到大獎，不過想到能為環境盡一份心力，感覺也不錯啦！」

學士服即日起開始租借

【記者林靜晏淡江校園報導】應屆畢業班同學即日起可以租借學士服，請各班代表於本月24日前，至總務處事務組(行政大樓A102室)領取空白借條，並於12月1日至12月8日，於同一地點繳交借條和押金600元(包含50元租費及100元清潔費)。學士服則可於12月13日至21日在圖書館前柱形倉庫領取。逾期恕不受理，如有疑問請洽事務組，詢問電話：2621565轉2376。

感受流星雨 報名從速

【記者鍾宇婷淡江校園報導】天文社將於本週六、日(18、19日)在台北縣三峽鎮有木國小舉辦中觀星活動，天文社社長寶傳三吳曉明表示：「本週末正值獅子座流星雨極大期，是非常值得欣賞的天象。現代人生活壓力大，藉由遠離都市塵囂、觀察天文星象，可以洗滌心中煩擾。本次活動時間剛好碰上期中考結束，歡迎對天文、星座有興趣的同學參加，一起來體驗親近自然、觀星的樂趣。」有興趣的同學可逕行向天文社社長吳曉明或吳明是與社長吳曉明0914-061-706、執行秘書林衍宇0910-306-112電話洽詢報名。

第一屆TVBS大學新聞獎 大傳系表現亮眼 陳佳伶等4位同學挺進決賽

【記者陳維信淡江校園報導】大傳系4年級學生陳佳伶、陳惠珍與張凱婷、邱世傑於上月組隊參加第1屆TVBS大學新聞獎，從231件作品中脫穎而出，獲選進入決賽，兩組同學將各獲得獎金1萬元。

本次參與新聞獎比賽的學生來自師大、淡江、中正、世新、輔仁等12所大學團體，32件入圍作品中，本校學生就佔了5件，為參賽大學入圍件數最高者，包括紀錄報導類4件、人物主題類1件，其中2件進入最後決賽，包括陳佳伶、陳惠珍的「碗盤自己洗 環保餐廳新創意」，及張凱婷、邱世傑的「老老製堆肥 用心栽有機」。

以永和蓮花素食餐廳「碗盤自己洗」新聞參賽的大傳四的陳佳伶表示，在比賽前同學間互相比較作品時，覺得自己的作品並不被看好，想不到居然能夠獲獎。此外，這次的得獎也讓她更肯定淡江影棚紮實的訓練。她曾在台視實習，發現自己所會的東西比其他大學的實習生還多，對自己出身淡江影棚更覺得驕傲。

大傳系主任吳怡國為本競賽評審委員之一，他表示學生作品普遍受到主流媒體的影響，題材的選擇也顯得創意性偏低，他建議同學們從生活大小事著手，即使是普遍的題材，也要以與眾不同的角度呈現。他指出大傳系兩組得獎同學，主題雖然都

是常見的環保問題，但能以一家小店、一個退休老外作為起點，短短1分半的新聞格外打動人心。指導老師紀慧君表示，淡江影棚學生每週都要繳交新聞作品，從編審、製作、剪輯，樣樣自己來，作品不但是個人的心血，也是整體團結合作的成果。

10件決賽作品將於下週六(18日)下午3至4時在TVBS 56頻道播出，19日同時段重播。節目將由岑永康主持、TVBS副總經理李四端頒獎講評，得獎人親自播報自己作品，當天並揭曉兩類組的第一名。

女聯會義賣人潮洶湧 愛心捐慈善機構

【記者林宛靜淡江校園報導】女教職員聯誼會於上週三、四(8、9日)於商管展覽廳舉辦二手衣飾義賣會，許多同學在閉館前最後一刻仍不放過搶購的機會，讓此義賣會好比百貨公司週年慶。此次義賣活動共籌得61,323元，將於明年1月女聯會參訪慈善機構時捐獻，而義賣剩物品則全數捐獻給創世基金會。



(記者陳振堂攝)

會場除二手衣飾外，還有受師生們喜愛的百貨區及食品區，貨物種類繁多，校長張家宜為此活動慷慨捐出耳環和首飾，這些精美的飾品在開幕沒多久就被搶購一空。另外，文學院院長暨女教職員聯誼會理事長趙麗麗和資訊中心數位設計組組長李淑華也分別熱心捐贈了一百多件的衣物來義賣，教習室則是提供超過2年的遺失物，其他部分商品由商管學會熱情提供。

上週三上午10點開幕時，義賣地點商管展覽廳湧進了大批前來搶購的人潮，2小時內就讓收入破萬，而上週四下午2點起，義賣商品全面平價搶購的人潮更是踴躍。義賣會快結束時，最後前來搶購的男同學驚呼：「啥？無線網路卡只要5塊錢？」

9月份女聯會在台北及淡水兩個校園已展開第一波的10元商品特賣，為義賣活動先熱身，這些努力獲得全校師生的鼎力支持。另外，女聯會為了此次義賣特地請來德文系助教歐凌吟當模特兒，穿上義賣品拍攝放在網頁供人瀏覽，為義賣會達到最佳宣傳效果。活動從整理、佈置到宣傳都由女聯會成員親力親為，使這次義賣會圓滿成功。

通識中心教師 齊聚探討教學困境

【記者陳貝宇淡江校園報導】通識與核心課程中心於3日，在C308展間「通識教師教學實務座談研討會」，邀請到臺灣大學教育學系中心副教授王秀槐、中央大學學習與教學研究所副教授劉子鐘，及通識與核心課程中心教師，共同探討通識課程教學的方式。

此次研討針對通識課程實施多年來加以檢討，並對「如何教？」和「如何學？」等兩個基礎問題，作深入的討論，由與會老師提出多年來的教學困境，一起探討根本原因，並尋找解決措施。

會中老師普遍認為，並不是「老師教得好，學生才能學得好」，而應該是「學生要學得好，才能算是老師教得好。」目前所遇到的最大教學困境，導因於學生與老師的想法有很大的落差，通識中心教授葉紹國表示：「老師覺得有趣的教學方式，學生可能覺得很無聊。」但是根據台灣高等教育資料庫所做的統計顯示，老師普遍使用的「講授法」最無效，學生喜歡以實例的方式來學習。通識中心專任副教授陳杏枝就曾要求同學計算每天全校所用的免洗筷，提醒學生思考環境污染問題，她建議，將教學帶入生活，讓學生對學習更有切身感受。

劉子鐘指出，老師平時都沒有機會以第3人的觀點，審視自己的教學，可能忽略了教學態度才是影響學習態度的癥結點，他建議本校老師，可以將上課過程錄下來，以作為自我檢討的根據。王秀槐也提醒與會教師，應當深入了解學生要的是什麼，並從而切合學生的需求，才能收到最大的學習效益。

資訊所友會 王英宏任首屆理事長

【記者陳世杰淡江校園報導】資訊工程研究所4日於新工大樓E819首度舉辦資訊工程系所友會，四十幾位畢業校友齊聚一堂，歡聲笑語不斷。

會中選出系主任王英宏為理事長、資傳系教授施建州(資訊所博士班畢業)為監事長，並邀請會前任過本系校長、現任資訊系講座教授趙榮耀擔任榮譽理事長。

資訊系目前正在籌劃架構資訊所友會的網站，希望能建立校友溝通的交流平台。王英宏也希望藉由每年一次的所友會，凝聚畢業校友的向心力，日後也將邀請更多畢業校友返校演講，讓在學學生更了解產業動態。

統計系友 齊聚一堂展望未來

【記者陳瀛文淡江校園報導】統計系於4日校慶當天舉行系友會，共有90多位系友返校參加，系主任蔡宗儒表示：「很高興能見到這麼多系友回來參加，未來系上將更加強與系友的聯繫與互動。」

再次連任的統計系友會會長、目前擔任SAAB汽車總經理的陳志欣表示，未來將盡力推動系友會的運作，凡是對學弟妹有益的活動，比如企業參訪或邀請傑出系友返校進行專題演講，系友會都一定全力支持。

系友會幹事胡淑貞也熱情地表示，未來她打算運用統計系的問卷調查功夫，來了解系友們的意見，以利推動系友會的各項活動。台灣綜合研究院副院長吳再益系友也說：「希望學弟妹在求學階段能打好穩固基礎、厚植實力，並好好地用系上和系友所提供的資源。」

師培校友 經驗分享甘苦談

【記者鍾宇婷淡江校園報導】師資培育中心於4日舉辦校友日活動，許多曾在本校修習教育學程的校友紛紛返校參加。活動過程中大家紛紛分享自己畢業後的現況和教育工作經驗，暢聊工作上的甘苦談，場面十分溫馨。

曾任師培培育中心第一屆主任、現為教育學院院長的郭高華也到場與校友們敘舊，對於到場的校友她幾乎都叫得出名字。郭高華說：「師培中心就像一個大家庭一樣，師生關係都很熱絡。」

教政所友會 臥虎藏龍

【記者林筱庭淡江校園報導】教育政策與領導研究所於4日於驚聲國際會議廳舉辦所友會，邀請歷屆返校參加，自教政所創所以來就擔任專任教授的校長張家宜特地到場致詞說：「淡江對我而言是個大家庭，而教政所對我們而言則是另一個小家庭。」讓全場師生備感溫馨。

所長吳明清表示，很高興看到這麼多校友返校參加，並以校訓「樸實剛毅」勉勵在場校友。前任所長蓋丕生則說：「教育工作就是接棒」，希望在場校友在教育職場上都能有更好的發展。

教政所的校友可謂臥虎藏龍，大都是各教育領域的教師、主任，甚至是校長、立法院教育委員會委員等。第2屆在職專班校友、現任立法委員的王淑慧表示，她很感謝教政所的栽培，在學期間讓她學到理論與實務如何結合，她笑著說：「我會繼續努力在教育委員會推動在教政所學到的理論，這可說是在立法院的後盾。」

第3屆在職專班校友空軍總部上尉教官陳邦峰，則在會場上公布自身喜訊，他將於明年1月結婚，在場校友紛紛向他道賀，並約定明年的結婚典禮上再會。而為了當天生日的第4屆在職專班林美蘭校友，吳明清特地為她高唱一曲生日快樂歌，她開心許下願望：「希望教政所博士班能早日開班成功，並祝福大家身體健康。」

淡江資訊人協進會 杜明翰發表得獎感言

【記者陳世杰淡江校園報導】適逢淡江56週年校慶，淡江資訊人協進會4日首度將理監事會議移師至新工大樓E817舉行，計有20多位校友返共襄盛舉。

淡江資訊人協進會由資訊、資管、管科3系校友組成，現任淡江資訊人協進會理事長的資訊系校友李志忠感性表示：「淡江資訊人協進會是一個大家庭，大家可以一起懷念共同讀書